

Kosmos on air με την Ελένη Καβάδα



Πολυάσχολη με ιδέες που πάντα υλοποιεί, η Σοφία Βεντούρη συνεχίζει το κοινωνικό της έργο. Να διδάσκει τέχνες και παράδοση σε μικρούς και μεγάλους. Θέλοντας να ενώσει τους Έλληνες της Διασποράς μέσω της δραστηριότητας της, δημιούργησε μια σελίδα στο facebook (Greek Dance Groups of Diaspora) όπου ελληνόπουλα της Διασποράς θα μπορούν επικοινωνούν μεταξύ τους από όλες τις χώρες της υπηλίου, διατηρώντας έτσι το ελληνικό στοιχείο σε ξένες χώρες εκτός Ελλάδας. Στόχος είναι να δημιουργηθεί ένας συνδετικός κρίκος και ένας δίαυλος επικοινωνίας μεταξύ ομογενών όπου χορευτικά γκρουπ μπορούν να επικοινωνούν, να μοιράζονται υλικό από διάφορους πόρους και να επισκέπτονται το ένα τ' άλλο από μια χώρα σε άλλη. Η Σοφία εξηγεί πως τα παιδιά της Αυστραλίας και γενικά της διασποράς βιώνουν και αντιλαμβάνονται την ελληνική κουλτούρα διαφορετικά από τα ελληνόπουλα της Ελλάδας. Έτσι με αυτό το έργο θα ανοίξουμε το δρόμο που θα φέρει τα παιδιά πιο κοντά στη γλώσσα και την κατανόηση της παράδοσης και των τραγουδιών μας.

Εδώ και 30 χρόνια δραστηριοποιείται στο θέατρο, στο χορό και γενικά ότι έχει να κάνει με αντικείμενο την παράδοση. Ξεκινώντας μια καλλιτεχνική πορεία το 1994, η Σοφία Βεντούρη εδραιώθηκε στην ελληνική παροικία του Σύνδνει και συνεχίζει ακάθεκτη να διδάσκει να ενώνει τον ελληνισμό και να αντιπροσωπεύει τους Έλληνες της Αυστραλίας. Πιο πρόσφατα, το αποκορύφωμα της σχολής ήταν το 2018 όπου έλαβε μέρος (η σχολή) σε μερικά επεισόδια των πασίγνωστων Wiggles show για παιδιά. Επιπρόσθετα, τα παιδιά κάθε χρόνο λαβαίνουν συμμετοχή σε διάφορες παροικιακές εκδηλώσεις Όλα άρχισαν από τα φοιτητικά της χρόνια όταν ως μαθήτρια. Ήταν ήδη κύριο στέλεχος και βοηθός της Παρούλας όταν την πλησίασαν οι Στέλλα Χριστιανού και η Έφη Μαστρογιάννη πρόεδρος στον φοιτητικό σύλλογο HELSOC και της ζητήθηκε να χορογράψει την θεατρική παράσταση με περιεχόμενο την Αντιγόνη στο Enmore Theatre.

Επίσης συνεργάστηκε αργότερα με τον φοιτητικό σύλλογο CUGA, δημιουργώντας ένα φοιτητικό χορευτικό συγκρότημα - Ο ELIKONAS (the mountain where the Muses created music in Ancient Greece).

Γράφοντας και ανεβάζοντας τη θεατρική παράσταση με τίτλο "Ρωμιού-



νη" με τη φίλη της Στέλλα Χριστιανού η οποία είχε σπουδάσει θέατρο, παρουσίαζαν παραδόσεις και χορούς από κάθε μέρος της Ελλάδας σύμφωνα με το έργο. Με τα χρήματα που μαζεύτηκαν πλήρωσαν τα έξοδα του θεάτρου και τα έσοδα διατέθηκαν (σε κόκτειλ πάρτυ που δόθηκε στην Κυπριακή Λέσχη) εκ μέρους του χορευτικού συγκροτήματος ένα ποσό των \$10,513.62 χιλιάδων δολλαρίων για την ίδρυση της έδρας των Νεοελληνικών του Πανεπιστημίου της Νέας Νότιας Ουαλίας με αποτέλεσμα να γίνει αντικείμενο θετικού σχολιασμού στις εφημερίδες.

Η Σοφία Βεντούρη άρχισε να γίνεται όλο και περισσότερο γνωστή αφού άνοιξε σχολές χορού σε διάφορα μέρη του Σύνδνει και από απασχόληση μερικών ωρών, έγινε επάγγελμα. Μάλιστα σε μια από τις σχολές της είχε μαθητές 280 παιδιά. Έκανε κονσέρτα όπου συμμετείχαν πολλοί μαθητές της, χοροεσπερίδες στη παροικία αλλά λόγω της μητρότητας τα τελευταία χρόνια περιόρισε τις δεξιώσεις.

Τις ελεύθερες ώρες της, τα πρωινά έβαλε σε εφαρμογή την ιδέα της για το Greek Steps Playgroup - όπου διδάσκει ελληνικά σε νήπια και παράδοση μέσω παιχνιδιών και τραγουδιών (συνδυάζοντας την τέχνη και το παιχνίδι με τη διδαχή της ελληνικής γλώσσας και της κουλτούρας) και μπορούν



παιδάκια με τις μητέρες τους να συμμετέχουν. (κάτι που προσφέρει μεγάλη χαρά και ικανοποίηση στη Σοφία - να ασχολείται με τη μουσική το χορό και την Ελλάδα).

Η Σοφία έχει επιπρόσθετα ανέκδοτο έργο, βιβλία όμως που χρησιμοποιεί ήδη στις σχολές και στις τάξεις της όπου επικεντρώνονται στη διδαχή της ιστορίας της παράδοσης, τους διάφορους χορούς και τις στολές χορού ανάλογα με το μέρος καταγωγής στην Ελλάδα. Σκοπός της Σοφίας Βεντούρη είναι να γίνουν τόμοι και να διατεθούν σε ομογενείς δασκάλους ανά τον κόσμο για να τα χρησιμοποιήσουν στην διδακτική τους ύλη, θέλοντας έτσι να εμπλουτίσει τη διδασκαλία για παιδιά ομογενών παγκοσμίως.

Έχοντας ήδη θέσει σε εφαρμογή σχέδια για τις ιδέες της, η Σοφία Βεντούρη αγαπώντας τα παιδιά και τις τέχνες (το θέατρο το χορό τη μουσική) με απώτερο στόχο τη διδασκαλία ξεκινάει από νανουρίσματα για μωρά με τραγουδάκια φτάνοντας στη διδαχή χορών σε μεγάλους. Στις μέρες μας ασχολείται με μια έρευνα και τη σύναξη της δομής βιβλίου συλλέγοντας υλικό για τα Νανουρίσματα της Ελλάδας και Μικράς Ασίας.

Επίσης νοικιάζει ελληνικές στολές σε ενδιαφερόμενους, σε σχολεία, σε παρελάσεις, για εκδηλώσεις και πρόσφατα οι Σεξπύριανς της τηλεόρασης ζητώντας ελληνικές στολές από



Botanical Gardens για το Summers Night Dream με φόντο το ελληνικό στοιχείο.

Τα μελλοντικά σχέδια της Σοφίας; Εκτός από το συνήθες της πρόγραμμα μαθημάτων στις σχολές της στο Bexley/Hurstville και στο Panarcadian House στο Ashbury, ειδικά μαθήματα στο ζε'ι μπέκικο, ιδιωτικά μαθήματα χορού και με το Greek Steps Playgroup, θα κάνει δωρεάν μαθήματα χορού για ενήλικους και παιδιά με περιεχόμενο τη Μικρά Ασία όπου θα λάβουν μέρος σε δεξίωση το 2022, για τον εορτασμό των 100 χρόνων της Μικρασιατικής Καταστροφής. Επίσης, φέτος οι μαθητές της σχολής ετοιμάζουν χορευτικά προγράμματα και τραγούδια για τον εορτασμό των 200 χρόνων της απελευθέρωσης της Πατρίδας κ.ά.

Περισσότερα για τη Σοφία Βεντούρη στην εκπομπή "Σερφάροντας τα ραδιοκύματα" με την Ελένη Καβάδα αύριο Σάββατο στις 6μμ στους 98,5 fm (για όλη τη Νέα Νότια Ουαλία) και στο ραδιοφωνικό σταθμό 2tripleo όπου η εκπομπή αναμεταδίδεται σε διάφορες πολιτείες στην Αυστραλία και άλλες χώρες λόγω της συνεργασίας μας: στο Greek Pulse Radio στην Στουτγάρδη της Γερμανίας, στο My Greek Radio στο Λονδίνο της Αγγλίας, στο Greek Voice of Sweden στη Σουηδία, στο Radio Ena Extra στην Αδελαΐδα και στο Hellenic Radio στην Πέρθη.